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Godišnji Indeks IREX-a za 2012. pokazuje da u nekoliko bivših socijalističkih zemalja raste pritisak politike na medije 
– Nastavak polemike UNS-a i NUNS oko zgrade – Novi Magazin: Nerešena ubistva novinara „kumuju” napadima i 
uvredama novinara – Janjić: Četvrtinu novca koje zarađuju mediji prate pritisci na uređivačku politiku – Evropski 
parlament ozbiljno upozorava na probleme medijske situacije u Srbiji – Većina medija pasivno prati predizbornu 
kampanju – Beskamatni kredit države Tanjugu izazvao proteste medijskih udruženja i opozicije – Medijska koalicija: 
Politički interes u pozadini odluke Vlade – Kraj suđenja političaru Velimiru Iliću za napad na novinara – Pritisci na 
medije u Zaječaru i Kraljevu – Konflikt RATEL, RRA sa SOS kanalom sve skuplji – Nova istraga o pogibiji radnika 
RTS-a – Na 18. godišnjicu ubistva Dade Vujasinović NUNS insistira na nalaženju ubica i otkrivanju njihovih zaštitnika 
– UNS i NUNS povodom 11 godina od ubistva Ćuruvije – Jovo Ćuruvija traži pomoć Evropskog parlamenta za istragu 
o ubistvu brata – Kacin odgovorio na pismo – Obeležena godišnjica ubistva Slavka Ćuruvije - Odavić: „Mračne sile 11 
godina opszruišu istragu o ubistvu Milana Panića“ – Apel za spas radio Sombora koji emituje program na 5 jezika 

. 

 
Poverenik: MUP objavljuje podatke o osumnjičenima suprotno zakonu – Glavna urednica Tv Svet info ne vidi konflikt 
u njenom profesionalnom i političkom angažmanu – BIRODI: Većina medija o predizbornih aktivnostima stranaka 
izveštava nekritički - Više institucija prati kvantitativne i kvalitativne aspekte medijskog pokrivanja izborna kampanje – 
Objavljeni prvi rezultati praćenja – TV Hepi u prime time emitovala neprimeren sadržaj, RRA traži razjašnjenje – 
Nastavak polemike Spajić/Medenica – Posle ostavke Derete Savet za štampu traži novog člana u komisiji za žalbe - 
Objavljeni novi konkursi i pozivi na seminare – Jubileji: 42 godine Studija B, 15 godina Danasa, 10 godina TV Most – 
Konferencija medija dijaspore u Beogradu – Preminuli Tamara Miladinović, Zoran Popović; Omaž Verici Barać 

. 

 
UNS za članove – NUNS objavio rezultate ankete među članovima – RRA neće pokrenuti postupak protiv URS – 
RRA objavila Izveštaj nadzora emitera tokom predizborne kampanje za period 14-18 mart – Savet RRA upozorava 
na visoke cene oglasnog prostora – Robert Čoban novi potpredsednik Asocijacije medija, Tanjug vraćen u članstvo 
 

 
. 

 
UNS za članove – NDNV izabrao nove organe na osnivačkoj skupštini– Dinko Gruhonjić ponovo predsednik NDNV – 
RATEL intenzivirao aktivnosti: objavljen spisak nepravilnosti operatera Interneta, SBB obavezana da prenosi tri 
kanala u Novom Sadu, poslat zahtev operaterima o dostavljanju izveštaja RATEL-u, usvojen konačan predlog Plana 
namene radiofrekvencijskih opsega i zajedno sa RRA i MUP-om ugašen Radio Raka Ešinger koji je godinama radio 
bez dozvole - SEEMO protestuje zbog incidenta u Bečeju – SEEMO poziva medijske organizacije Jugoistočne 
Evrope da povečaju učešće žena u upravljačkim strukturama 

. 

 
M. Lav: Budućnost TV nije ugrožena – Održana konferencija „4M Beograd - Novinarstvo i novi mediji: nove granice” 

Prvi regionalni šou sa ozbiljnim zajedničkim temama poćeo emitovanje – Novi dizajn Blica – Novi internet portal i 

onlajn izdanja – Osnovana Nacionalna komisija za širokopojasni pristup i digitalni razvoj – RRA objavio spisak 

televizija koje će biti uključene u inicijalni digitalni signal 

 
 
  



 

Medijska situacija u Srbiji  

Izdanje IREX-ovog Indeksa održivosti medija (MSI) za 2012. u Evropi i Evroaziji analizira borbu i ostvarene pobede u 

medijskom sektoru u 21 zemlji u tranziciji, od Hrvatske do Kazahstana. Podaci dobijeni od lokalnih medijskih 

eksperata pokazuju sveukupnu stabilnost u medijskom sektoru. Povećano korišćenje digitalnih medija i društvenih 

mreža pruža nadu u širenje slobode izražavanja. Međutim, izveštaji o pogoršanju situacije u više zemalja zabrinuli su 

stručnjake. Hrvatska je dobila najvišu sveukupnu ocenu. Kirgistan je ponovo na vrhu liste u Centralnoj Aziji, s obzirom 

na to da se politička situacija u zemlji stabilizovala. Jedinstvena metodologija MSI-ja analizira kvalitet novinarstva, 

praksu u oblasti menadžmenta medija, pluralizam vesti, slobodu štampe i dodatne institucije. Novinari, medijski 

aktivisti, akademici i drugi profesionalci procenjuju medije u svojim zemljama. 

(IREX Washington, DC, 05.04.2012) 

U nastavku polemike oko zgrade, NUNS u saopštenju navodi: „Ne pokušava NUNS da zloupotrebi sudsku presudu 

tvrdeći da je već vlasnik polovine zgrade u Resavskoj br. 28, kako se navodi u saopštenju UNS-a, već rukovodstvo 

UNS-a odbija da prihvati činjenicu da po pravosnažnoj i izvršnoj presudi Apelaciong suda u Beogradu, u ovom 

trenutku UNS i NUNS jesu zajednički vlasnici celokupne zgrade u Resavskoj br. 28.“ 

(NUNS, 29.03.2012) 

Osamnaest godina od ubistva Radislave Dade Vujasinović, 13 godina od ubistva Slavka Ćuruvije i 11 godina od 

ubistva Milana Pantića, Srbija je bez odgovora na pitanje ko ubija novinare? Nerešena ubistva novinara kumovala su 

i nerazrešenom bombaškom napadu na Dejana Anastasijevića 14. aprila 2007, napadima na Brankicu Stanković, a 

trag nebrige očituje se u svakodnevnim uvredama i nasrtajima na profesiju i novinare, piše Novi Magazin. 

(Novi Magazin, 06.04.2012) 

Autorski komentar lista Alo!: Još jedna godina prođe, novi izborni ciklus dođe, a od rešavanja slučajeva ubistava 

novinara - ništa! Osim novih obećanja. Da u Srbiji sistem funkcioniše samo i isključivo po meri onih koji njime vladaju, 

odavno je jasno pa ni posle 18 godina Dadine ubice nisu pronađene. Ni Ćuruvijine. Ni Pantićeve. I tako će ostati do 

ko zna kada. I nikom ništa... Osim novih obećanja. 

(Alo!, 09.04.2012) 

Autorski komentar lista Danas: Slučajno sam nabasao na reprizu nečeg što se zove „Noćni TV projekat“. Mučno je to 

prepričavati. Radi se o tome kako je prvi put pao sneg u Crnoj Gori, kako niko nije imao lopatu, jer nijedan Crnogorac 

nije uzeo lopatu u svoje ruke u „50 GODINA, KOLIKO POSTOJE CRNOGORCI“. I inače, ovaj medij mnogi Crnogorci, 

što se može videti po mnogim forumima, doživljavaju kao neprijateljski raspoložen prema Crnogorcima i Crnoj Gori. 

Najbolji dokaz šta znači indolentnost institucija, koje bi trebalo da štite javni prostor od zagađenja, jeste izostanak 

reakcije RRA. 

(Danas, 09.04.2012) 

Aktuelne ocene medijske situacije u Srbiji 

„Može se reći da imamo slobodno novinarstvo, ali mislim da novac koji se sliva u medije, a koji je pod kontrolom vlasti 

ili drugih interesnih grupa ne samo da nije smanjen, nego je i uvećan. Oko četvrtine novca koji je na raspolaganju 

medija čine iznosi uz koje ide i uticaj“, konstatovao je Dragan Janjić u intervjuu za Mađar so. Potpredsednik NUNS-a 

ocenio je da sve političke stranke utiču na medije, a „što je veća stranka, tim je veći i pritisak“. 

(Mađar so, 29.03.2012) 

Evropski Parlament (EP) je zatražio od vlasti u Beogradu da zajamče „nezavisnost sredstava informisanja od 

političkih pritisaka i drugih upliva". U rezoluciji se „ukazuje na to da su snažni i nezavisni mediji nužan sastavni deo 

demokratskog poretka i, s tim u vezi, pozdravlja usvajanje Medijske strategije Vlade Srbije". Predočena je 

„zabrinutost zbog pretnji srpskim novinarima" i pozvano na „intenzivnu istragu tih pretnji da bi se novinarima 



omogućilo da u bezbednim uslovima rad obavljaju efikasno i bez potrebe za samocenzurom". Poslanici EP su 

„podvukli potrebu da se preduzmu koraci protiv koncentracije vlasništva u medijima i nedostatka transparentnosti u 

medijima". EP traži da se „obezbedi ravnopravan pristup tržištu oglašavanja, uključujući izdvajanja iz državnih 

fondova za troškove oglašavanja i reklame". „Novinari se istovremeno pozivaju da poštuju (profesionalni) Etički 

kodeks". Parlament EU „izražava žaljenje zbog toga što su državne vlasti zavele medijsku blokadu tokom incidenata 

jula 2011. na severu Kosova i pogrešno predstavile ulogu Kfora u tim događajima". 

(Beta, B92 onlajn, UNS, 29.03.2012, Radio Slobodna Evropa, NUNS, 02.04.2012) 

Za sada nema većih kršenja pravila izveštavanja u predizbornoj kampanji, tvrde iz RRA. S druge strane, novinarska i 

medijska udruženja navode da se u doba predizborne kampanje dodatno pojačava ionako veliki pritisak na medije. 

Dragan Janjić iz NUNS-a ukazuje na činjenicu da većina medija u Srbiji na pasivan način prati predizbornu kampanju, 

čekajući da im političke partije „serviraju” sopstvenu propagandu, umesto da imaju aktivan pristup i traže od partija da 

im razjasne kule i gradove koje obećavaju biračima. 

(Deutsche Welle, 30.03.2012) 

Država i mediji 

Vlada Srbije odobrila je državnoj novinskoj agenciji Tanjug beskamatni kredit od 17,5 miliona dinara za izveštavanje o 

predizbornoj kampanji i izbornom danu 6. maja. Vlada je zajam odobrila na istoj sednici na kojoj je donela mere koje 

bi budžetu trebalo da donesu uštede od 15,7 milijardi dinara. Kredit je odobren tri dana nakon što je agencija Tanjug 

to zatražila. Za rad državne novinske agencije svake godine izdvaja se i deo iz budžeta, a u 2011. godini izdvojeno je 

216.715.000 dinara. 

(Beta, Danas, NDNV, UNS, 30.03.2012, Politika, 31.03.2012) 

NUNS, UNS, ANEM, NDNV i Lokal pres protestuju zbog odluke Vlade Srbije da Novinskoj agenciji Tanjug dodeli 

beskamatni kredit za izveštavanje o predizbornoj kampanji. Time su prekršena osnovna pravila tržišne konkurencije 

budući da u Srbiji postoje još dve novinske agencije koje posluju na tržištu i kojima ovakvi krediti nisu dostupni. 

Dodeljivanje beskamatnih kredita iz budžeta Srbije agenciji koja je u državnom vlasništvu otvara put za još veći upliv 

države na uređivačku politiku, što je u potpunoj suprotnosti sa načelima Medijske strategije. Medijska koalicija 

izražava duboku zabrinutost zbog toga što vladajući krugovi pri usvajanju strateških dokumenata govore jedno, a u 

praksi sistematski miniraju politiku za koju su se opredelili. O tome će obavestiti i međunarodne organizacije i 

institucije. 

(MC, NUNS, 02.04.2012, Beta, Pregled, NUNS, NDNV, Večernje Novosti, UNS, 03.04.2012) 

Premijer Srbije, Mirko Cvetković, izjavio je da svi mediji imaju podjednak tretman, ali da je Vlada dala pozajmicu 

Tanjugu, imajući u vidu da je ta agencija državno preduzeće i da je za ta preduzeća odgovorna država. 

(Fonet, Politika, B92, UNS, Večernje Novosti, NUNS, 04.04.2012) 

NUNS, UNS, ANEM, NDNV i Lokal pres ocenjuju da je izjava premijera Mirka Cvetkovića u Leskovcu, u potpunoj 

suprotnosti sa Zaključkom Vlade da je taj novac državnoj agenciji odobren za izveštavanje o izbornoj kampanji i 

izbornom danu. Medijska koalicija smatra da su oba osnova krajnje sporna i neprihvatljiva. Nema ni jednog 

ekonomskog, političkog ili javnog interesa da Vlada spasava neuspešna državna preduzeća, koja se već pretežno 

finansiraju iz budžeta, poput Tanjuga, niti da se državnoj agenciji dodatno plaća za nešto što je njena osnovna 

delatnost i za šta dobija više od 200 miliona dinara godišnje. Ova protivrečnost samo potvrđuje bojazan Medijske 

koalicije da su u pozadini odluke o dodeljivanju beskamatnog kredita državnoj agenciji zapravo politički motivi još 

većeg upliva na njenu uređivačku politiku. 

(NUNS, UNS, ANEM, NDNV, Lokal press, 05.04.2012)  

SNS ocenjuje da je pozajmica Vlade od 17,5 miliona dinara državnoj agenciji Tanjug politički motivisana, s ciljem da 

utiče na uredjivačku politiku u korist DS. 

(RTV B92, 09.04.2012) 

 



Pretnje, napadi i procesi novinarima, medijska suđenja  

Prvi osnovni sud u Beogradu u potpunosti je oslobodio optužbe za klevetu generalnog sekretara UNS-a, Nina 

Brajovića, u dva krivična postupka koja je protiv njega pokrenuo novinar u penziji Petar Stojanović. 

(UNS, 02.04.2012) 

Suđenje navijaču u Prvom osnovnom sudu je odloženo zbog izostanka oštećene novinarke Brankice Stanković koja, 

prema rečima njenog punomoćnika, nije mogla da dođe u sud iz zdravstvenih razloga. 

(RTV B92, NUNS, 03.04.2012) 

Završeno suđenje u slučaju Ješić protiv Velimira Ilića. Novinar Ješić je Ilića tužio i tražio odštetu jer ga je taj političar 

na snimanju intervjua za novosadsku Televiziju Apolo 2003. godine šutnuo nogom, izvređao, opsovao i pokušao 

fizički na njega da nasrne. Ješićevi pravni zastupnici su novinarima rekli da je je pravosuđe omogućilo Velimiru Iliću 

da uloži žalbu na presudu tri godine nakon što je Opštinski sud u Novom Sadu 2006. godine pravosnažno presudio 

da Ilić Ješiću isplati odštetu od devet i po miliona dinara. Izrazili su čuđenje i upitali kako je Ilićeva žalba iz 2009. 

godine mogla biti usvojena, kada su svi žalbeni rokovi istekli. Ješićev advokat Vladimir Horovic je predao odštetni 

zahtev na ukupan iznos od 2,5 miliona dinara, a konačna presuda suda očekuje se u roku od 15 dana. 

(Beta, NDNV, 05.04.2012, Beta, Danas, NUNS, Dnevnik, UNS, Politika, 06.04.2012) 

Operativci MUP Srbije, u saradnji sa Tužilaštvom iz Beograda, uhapsili su Bojana Božovića iz Zubinog Potoka, 

novinara albanske televizije Klan. On je osumnjičen za prikazivanje, pribavljanje i posedovanje pornografskog 

materijala iskorišćavanjem maloletnika, prinudu i ugrožavanje sigurnosti. 

(Večernje Novosti, 06.04.2012) 

Pritisci gradske vlasti i gradonačelnika Zaječara, Boška Ničića, funkcionera Ujedinjenih regiona Srbije, na Timočku 

televiziju i radio, ne prestaju. Program od juče nije u kablovskom sistemu JOTEL.Timočka televizija i radio ima sa 

ovim operaterom ugovor o kablovskoj distribuciji TV programa i redovno izmiruje finansijske i druge obaveze. AD 

Timočka televizija i radio podnela je juče krivičnu prijavu protiv direktora Privrednog društva Jotel DOO iz Niša. 

Krivične prijave podnete su Policijskoj upravi i Osnovnom tužilaštvu u Zaječaru. Takodje, AD TTR podnela je krivičnu 

prijavu i protiv gradonačelnika Zaječara Boška Ničića. 

(MC, 29.03.2012, Kurir, UNS, 29.03.2012, Kurir, 30.03.2012, Kurir, UNS, 07.04.2012) 

Država Srbija bi mogla bespotrebno da baci više od šest miliona evra jer nadležni u Ratelu nisu spremni da prihvate 

vansudsku nagodbu sa SOS kanalom, piše list Alo!. Naime, iako je sudski veštak procenio da je Ratel oštetio SOS za 

ovaj iznos, a pomenuta televizija ponudila medijaciju kako bi prebila troškove, iz Ratela nema odgovora tako da će se 

ceo spor verovatno okončati višemilionskom isplatom iz državne kase pomenutoj televiziji. Pred privrednim sudom u 

Beogradu se od 2008. godine vodi spor između SOS kanala, s jedne, i Ratela i RRA, s druge strane, zbog frekvencije 

koje su ove agencije dodelile ovoj televiziji. Na osnovu raspodele frekvencija koju je sačinio Ratel, SOS kanalu je 

dodeljena dozvola za emitovanje na 36. kanalu, iako je Ratel odranije imao saznanja da je taj kanal međunarodno 

nekodiran i da na istoj frekvenciji godinama sa 1.000 puta većom snagom program emituje Drugi kanal državne 

televizije Rumunije. 

(Alo!, UNS, NUNS, 06.04.2012, Alo!, 07.04.2012) 

U RRA je rečeno, povodom sukoba SOS Kanal – Ratel, da su pri dodeli frekvencije SOS kanalu striktno postupali po 

Zakonu o telekomunikacijama i po planu raspodele frekvencija koji utvrđuje Ratel. 

(Alo!, UNS, 07.04.2012) 

“UNS podržava regionalnu Televiziju Kraljevo koja se našla na meti paušalnih kritika Gradskog odbora Demokratske 

stranke iz Kraljeva i Raškog okružnog odbora DS-a. UNS podseća da su Gradski i Okružni odbor DS optužili 

Televiziju Kraljevo za širenje rasne i nacionalne mržnje, za promovisanje govora mržnje i diskriminacije, kao i za 

„nezakonit način govora o ratnim zločinima i njihovim počiniocima“, ne navodeći nijedan dokaz za svoje tvrdnje”. 

(UNS, 04.04.2012) 



Istrage o ubistvima novinara 

Tužilaštvo za organizovani kriminal pokrenuće novu istragu o pogibiji 16 radnika Radio-televizije Srbije u NATO 

bombardovanju 1999. godine.U novom postupku trebalo bi da se ispita da li je neko dao nalog tadašnjem direktoru 

RTS-a, Dragoljubu Milanoviću, da ne dozvoli premeštanje radnika iz zgrade u centru Beograda. 

(Press, NUNS, UNS, 29.03.2012) 

Novinarka revije Duga ubijena je 8. aprila 1994. godine u svom stanu u Novom Beogradu. Deceniju i po ta je smrt 

vođena kao „samoubistvo”. Januara 2009. tužilaštvo je utvrdilo da je reč o ubistvu, ali ni tri godine kasnije pomaka 

nema. Punih 18 godina nisu razjašnjene okolnosti smrti novinarke Radislave Dade Vujasinović, koja je postala 

poznata pišući o događajima na ratištu i kriminalu u tada visokotiražnom listu Duga. Tokom policijskog uviđaja nisu 

uzeti otisci sa puške, fotografije koje su napravili policijski inspektori bile su crno-bele i na njima se teško razaznaje 

gde je krv, a uviđaj je obavljen bez istražnog sudije. Postupak koji se u Višem javnom tužilaštvu Beograd nalazi se u 

fazi pretkrivičnog postupka. 

(Novi Magazin, 06.04.2012) 

NUNS je zatražio juče, na osamnaestu godišnjicu ubistva novinarke Radislave Dade Vujasinović, od policije, 

tužilaštva i pravosuđa Srbije da pronađu i kazne izvršioce i nalogodavce ovog zločina. „NUNS zahteva od nadležnih 

državnih organa da istraže ko je svih ovih godina opstruirao istragu, deceniju i po držao javnost u zabludi da je 

poznata novinarka izvršila samoubistvo i skrivao zločince”. „Nećemo se zaustaviti sve dok ubice, podstrekači i 

skrivači ovog teškog zločina ne budu kažnjeni”, izjavio je predsednik NUNS-a Vukašin Obradović. 

(NUNS, NDNV, 08.04.2012, Beta, Danas, NDNV, Politika, UNS, Pravda, 24 sata, Kurir, 09.04.2012) 

Ubistvo Slavka Ćuruvije 1999. i nesposobnost države da se ono reši pokazuje snagu Miloševićevih eskadrona smrti i 

veza DB sa sudstvom i policijom, piše Novi Magazin. Desetak dana pred ubistvo Mirjana Marković ga je označila kao 

glavnog državnog neprijatelja koji je izazvao bombardovanje i najavila da će mu narod suditi. Presudu je 5. aprila u 

Ekspresu objavio Miroslav Marković tekstom „Ćuruvija dočekao bombe”. Prema tvrdnjama zastupnika Slavkovog 

brata Jove Ćuruvije, advokata Rajka Danilovića, osobe upućene u istražni predmet znaju ko je izvršio ubistvo i koji su 

ga ljudi iz DB organizovali. 

(Novi Magazin, 06.04.2012) 

Jovo Ćuruvija, brat ubijenog novinara Slavka Ćuruvije, obratio se pismom izvestiocu Evropskog parlamenta, Jelku 

Kacinu, i zamolio ga da sa evropskim institucijama izvrše pritisak na vlasti u Beogradu kako bi se zločin nad 

vlasnikom „Dnevnog telegrafa” i „Evropljanina” konačno rasvetlio. Ne računajući nevladine organizacije, Jovo 

Ćuruvija je dosada uputio više od 30 pisama najvišim institucijama i funkcionerima Srbije, kao i predstavnicima 

stranih država i međunarodnih organizacija. 

(RTV B92, Blic, UNS, 09.04.2012) 

Jedanaest godina istrage i 1.500 saslušanih nisu jagodinsku policiju doveli do ubica Milana Pantića, dopisnika 

Večernjih novosti, ubijenog zbog pisanja o malverzacijama lokalnih moćnika. Pantić je ubijen posle serije tekstova o 

ekonomskom kriminalu u pomoravskom regionu, zloupotrebama u privatizacijama i poslovanju opštinskih vlasti. Juna 

2011., Miloš Antić, zamenik gradonačelnika Jagodine je izjavio da „neke moćne, mračne sile sprečavaju istragu da se 

dođe do istine ko je ubio Pantića i druge kolege, Dadu Vujasinović i Slavka Ćuruviju”. 

(Novi Magazin, 06.04.2012, UNS, 09.04.2012) 

U slučaju najpoznatija tri nerazrešena ubistva novinara u Srbiji - Dade Vujasinović, Slavka Ćuruvije i Milana Pantića, 

nije reč o nedostatku tragova uprkos protoku vremena, nego političke volje, tvrdi za Danas advokat Rajko Danilović. 

To je i jedan od razloga zašto je Jovo Ćuruvija nedavno u pismu zatražio pomoć od izvestioca Evropskog parlamenta 

za Srbiju, Jelka Kacina. Iako su prikupljeni validni dokazi o organizatorima, izvršiocima i saučesnicima u ubistvu 

Slavka Ćuruvije, ne pokreće se postupak, pa se stiče utisak kao da se čuva i prikriva neko od umešanih u taj 

monstruozni zločin, smatra brat ubijenog novinara. 

(Danas, UNS, NUNS, Večernje Novosti, 10.04.2012) 



UNS podseća da je prošlo trinaest godina od ubistva vlasnika „Dnevnog telegrafa“ i „Evropljanina“, Slavka Ćurvije, i 

da istraga o njegovoj smrti, uprkos brojnim obećanjima svih predstavnika vlasti od dvehiljadite godine naovamo, nije 

dala nikakve rezultate. Objavljen je i opširan Katalog praznih obećanja postpetooktobarske vlasti na web stranici 

UNS-a. 

(UNS,10.04.2012) 

Predstavnici NUNS-a položiće 11.04. u 12:00 časova venac na spomen ploču na zgradi u Svetogorskoj 35, na mestu 

gde je Ćuruvija ubijen 1999. godine. Oni pozivaju novinare i druge medijske radnike da zajedno sa članovima 

porodice, prijateljima i kolegama Slavka Ćuruvije, još jednom izraze protest što ni posle trinaest godina ovaj zločin 

nije rasvetljen, a njegovi nalogodavci i počinioci nisu izvedeni pred lice pravde. 

(NUNS, 10.04.2012) 

Izvestilac Evropskog parlamenta za Srbiju, Jelko Kacin, potvrdio je Blicu da je primio i već odgovorio na pismo Jove 

Ćuruvije, koji je zatražio pomoć kako bi se rasvetlilo ubistvo njegovog brata novinara Slavka Ćuruvije. Kacin nije 

želeo da otkrije šta stoji u odgovoru, ali je naglasio da ovaj slučaj i ubistva drugih novinara u Srbiji moraju da dobiju 

sudski epilog.  

(Blic, UNS, 11.04.2012)  

NUNS i UNS danas su, polaganjem venaca na spomen-obeležje Slavku Ćuruviji, obeležili 13 godina od još 

nerasvetljenog ubistva tog novinara i vlasnika lista „Dnevni telegraf". Nakon polaganja venaca, predsednici dva 

novinarska udruženja, Vukašin Obradović i Ljiljana Smajlović, ponovo su zatražili da se otkriju ubice i nalogodavci 

ubistva Slavka Ćuruvije.  

(Beta, NUNS, 11.04.2012)  

Manjinski mediji 

Zaposleni u Radio Somboru poslednji minimalac primili su za januar 2011. godine, iako je iz gradskog budžeta za tu 

stanicu namenjeno 3,5 miliona dinara. Privatizacija je raskinuta polovinom 2008. godine. NDNV smatra da je 

opstanak Radija Sombora od izuzetnog značaja ne samo za informisanje građana Zapadne Bačke već i za 

multikulturalnost Vojvodine i da bi trebalo preduzeti sve mere kako bi ovaj medij opstao i nastavio rad. Radio koji ima 

regionalnu frekvenciju, program emituje na srpskom, mađarskom, hrvatskom, bujevačkom i romskom jeziku. 

(Blic - Vojvodina, 31.03.2012, NDNV, 04.04.2012) 

  



 

 

Profesionalni standardi 

„MUP javno objavljujući, bez zakonskog ovlašćenja ili datog pristanka, fotografije i video zapisa lica lišenih slobode, 

kao i tekstualne podatke koji odredjuju identitet tih lica, vrši nedozvoljenu obradu podataka o ličnosti", istakao je 

Poverenik za informacije od javnog znacaja u saopštenju za javost. Poverenik Rodoljub Šabić konstatovao je, nakon 

obavljenog nadzora nad sprovodjenjem Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, da MUP na svojoj zvaničnoj veb 

prezentaciji objavljuje video zapise hapšenja, propraćene tekstualnim podacima o ličnosti lica lišenih slobode. 

Konstantovano je i da se potom, od strane istih službenih lica fotografije i video zapisi i podaci postavljaju i na fajl 

servere Internet servisa - Youtube. „Konačno, ministarstvo na svom profilu u okviru društvene mreže Fejsbuk, takodje 

javno objavljuje pomenute video zapise i tekstualne podatke", ukazao je Šabić. 

(B92 online, NUNS, 05.04.2012) 

„Pozivam medije da ne obmanjuju javnost pričama da je predsednik Srbije Boris Tadić skratio mandat, jer ta 

kategorija ne postoji u Ustavu i zakonima Srbije, Tadić je podneo ostavku”, rekao je Aleksandar Vučić, zamenik 

predsednika Srpske napredne stranke. 

(Pravda, 05.04.2012) 

Tanja Vidojević, glavna urednica Svet plus info ne vidi ništa sporno u činjenici što je u isto vreme glodur jedne 

televizije i stranačka ličnost. Portparolka PSS Jadranka Tasić, nekadašnja novinarka niške TV 5 i Nezavisne 

produkcije VIN, koja istovremeno čita vesti i uređuje „Telefakt“ je angažovana oko skupljanja potpisa za izbore. 

(Danas, UNS, 29.03.2012) 

Savet za štampu je rešavao 10 prigovora građana na pisanje štampanih medija i u dva slučaja ustanovio da je 

prekršen Kodeks novinara. Tribinama u Pirotu, 5. aprila, i Leskovcu, 06. aprila, nastavlja se javna prezentacija uloge 

Saveta za štampu na medijskoj sceni Srbije. Sve informacije o radu Saveta mogu se naći na sajtu 

www.savetzastampu.rs  

(Večernje Novosti - Srbija, NUNS, 29.03.2012) 

Mediji u Srbiji izbore prate kao važan događaj, ali su sadržaji izveštavanja dominantno pozitivni i promotivni, pokazali 

su danas objavljeni rezultati monitorniga medija u predizbornom periodu koji je obavio Biro za društvena istraživanja 

(BIRODI).Prema prvom izveštaju Biroa, od 18. do 31. marta mediji u zemlji političare u izbornoj trci ne prate u 

dovoljnoj meri na kritičan i analitički način, a elektronski mediji dopuštaju političarima da promovišu sebe i svoj rad. 

Radio-televizija Srbije kao javni servis po broju objavljenih priloga najviše prati izbornu kampanju, a u 80 odsto 

slučajeva, posmatrani prilozi su imali formu izveštaja sa audio-vizuelnim pokrivanjem. „Studio B je jedina televizija 

koja je izborni blok „izbacila” iz centralne emisije vesti“, ali i dalje nekritički i promotivno govori o radu Gradske 

uprave″. 

(Beta, NDNV, 04.04.2012, Pravda, UNS, 05.04.2012) 

Izborne liste koje već danima dominiraju u centralnim informativnim emisijama RTS1, B92 i Pink su „Za bolji život - 

Boris Tadić“ na prvom mestu i „Pokrenimo Srbiju - Tomislav Nikolić“ na drugom. Ostale partije u zavisnosti od 

aktuelnosti „smenjuju“ se na trećem mestu. Na TV B92 lista „Za bolji život - Boris Tadić“ bila je dominantna u odnosu 

na sve ostale, rezultati su medijskog monitoringa agencije Kliping. 

(Danas - specijalni dodatak, UNS, 06.04.2012) 

Srpska napredna stranka ocenila je da se RTS, učešćem Dragana Đilasa u emisiji Teleton, „otvoreno stavila“ na 

stranu Demokratske stranke, „kršeći zakon i Opšte obavezujuće uputstvo RRA“. 

(Blic, 10.04.2012) 

http://www.savetzastampu.rs/


Posle dužeg vremena, lista „Za bolji život - Boris Tadić“ nije bila najzastupljenija u glavnim informativnim emisijama 

RTS1, B92 i Pinka 8. aprila, već se na prvom mestu našla SNS. Pojedinačno, u emisijama ovih televizija na drugom 

mestu se nalazi koalicija oko DS, dok treće mesto na RTS1 zauzima DSS, na B92 URS, a na Pinku „Preokret“. 

Jedino je na B92 najzastupljenija bila lista SPS-PUPS-JS, dok se SNS nije plasirala u „top tri“ na ovoj televiziji, 

rezultati su medijskog monitoringa agencije Kliping. 

(Danas - specijalni dodatak, 10.04.2012) 

TV Hepi je u pregledu dana rialiti programa „Parovi” emitovala sadržaj koji je zabranjeno prikazivati u prajm-tajm 

terminu. To su uočili kontrolori RRA, nakon čega je pokrenut postupak. Predstavnici ove televizije trebalo bi da se 

pojave na prvoj sledećoj redovnoj sednici saveta RRA da bi se izjasnili o prekršaju. 

(Blic, UNS, NUNS, 05.04.2012) 

U odgovoru na kritiku, Nebojša Spajić urednik NIN-a piše: S vrednosnim sudovima g. Medenice ne mogu da se 

složim. On kaže da se kritika „srozava” na nivo prikaza. Ja bih rekao suprotno – da se na njega uzdiže. Prikaz, 

odnosno novinska kritika mora da od umetničke kritike bude preciznija, ubojitija, hrabrija, dinamičniji, oštrija, pa još na 

manje prostora. Prikaz, da bi bio takav kakav treba da bude, zahteva veću veštinu, snažnije iskustvo i odlučniji stav 

nego umetnička kritika, pogotovo u provincijalnoj sredini kakva je Srbija. 

(Politika, 31.03.2012) 

Upravni odbor Saveta za štampu raspisao je konkurs za novog člana Komisije za žalbe. Mesto predstavnika civilnog 

društva u Komisiji je upražnjeno jer je dosadašnji član Miljenko Dereta podneo ostavku zbog političkog angažmana. 

Konkurs je otvoren do 4. maja 2012. godine. Predlozi za predstavnike javnosti podnose se uz pisano obrazloženje na 

adresu: Savet za štampu, Ljube Jovanovića 9c, 11000 Beograd ili na mejl: office@savetzastampu.rs 

(UNS, 05.04.2012)  

Ocene, nagrade, kursevi i takmičenja 

ISPRAVKA: U tekstu „Miriću, Jaša Tomić,”, objavljenom u našem listu u ponedeljak 26. marta, nenamernom greškom 

je navedeno da je nagrade „Jaša Tomić”, „Svetozar Miletić”, „Dimitrije Frušić” i „Dr Petar Drezgić”, dodelilo Društvo 

novinara Vojvodine. Ove nagrade dodelila je novinarska asocijacija Udruženje novinara Srbije - Društvo novinara 

Vojvodine, dok je Društvo novinara Vojvodine, kao zasebna asocijacija, nagrade istog naziva dodelilo drugim 

laureatima. 

(Večernje Novosti - Vojvodina, 29.03.2012) 

Kultna Danasova rubrika Dopisnica u kojoj je tokom proteklih petnaestak godina sarađivalo više stotina autora, dobija 

novi kvalitet. Redakcija Danasa je učinila napor da u godini kada obeležava 15. rođendan, piscima dopisnica 

obezbedi nagrade. 

(UNS, Danas, 30.03.2012) 

Medijska organizacija Jugoistočne Evrope (SEEMO) uputila je poziv za podnošenje nominacija za Nagradu za bolje 

razumevanje u Južnoj, Istočnoj i Centralnoj Evropi Dr. Erhard Busek za 2012. godinu. Nominovani mogu biti novinari, 

urednici, medijski rukovodioci, medijski stručnjaci, pisci ili predavači iz oblasti novinarstva u Jugoistočnoj Evropi koji 

su doprineli boljem razumevanju u regionu i koji su radili na eliminisanju problema vezanih za manjine, etničke 

podele, rasizam, ksenofobiju, diskriminaciju polova, homofobiju itd. 

(SEEMO, 30.03.2012) 

Selekcija najboljih arhitektonskih radova izvedenih protekle godine, kao i najboljih studentskih projekata prispelih na 

Autorski konkurs za arhitekturu Kompanije „Novosti” otvorena je u galeriji „Ozon” svečanim uručenjem nagrada. 

(ASMEDI NEWSLETTER, april 2012) 

Na platou ispred Beograđanke okupili su se mnogobrojni gosti i zaposleni Studija B i obeležili 42 godine postojanja 

ove medijske kuće. Glavni i odgovorni urednik i direktor Studija B, Aleksandar Timofejev, svečano je otkrio tablu 



posvećenu liku i delu čuvenog novinara Đoke Vještice. 

(Večernje Novosti, 01.04.2012, Kurir, UNS, RTV B92, NUNS, 02.04.2012)  

Tročlani stručni žiri je odabrao najbolje radio džinglove i reklame koji su konkurisali za nagradu „V(RAB)AC”. Svečana 

dodela je 12. aprila u 12 sati u Domu Omladine (Sala Amerikana). Za nagradu je konkurisalo 23 učesnika - 19 radio 

stanica i 4 agencije. 

(RAB Srbija, 06.04.2012) 

„Prolećni Radio dani” održaće se od 22. do 24. aprila u hotelu „Mona” na Zlatiboru. Prisustvovaće gosti, vlasnici i 

direktori radio stanica iz iz Hrvatske, BiH i Bugarske. Drugi deo programa je namenjen voditeljima i urednicima i oni 

će se baviti strateškim planiranjem sadržaja, rubrikama, jutarnjim programom. 

(RAB Srbija, 05.04.2012) 

Posete medijima 

Gost glavnih i odgovornih urednika i direktora medijskih kuća okupljenih oko Asocijacije medija bio je Miodrag Kostić, 

predsednik MK Group. Miodrag Kostić je tokom razgovora izrazio spremnost da MK Group finansijki pomogne 

organizovanje specijalizovanih seminara za dodatno obrazovanje novinara koji pišu o ekonomskim temama. 

(ASMEDI NEWSLETTER, april 2012) 

Medijski auditorij 

Od 1. do 31. marta 2012. godine stranice Južnih vesti otvorene su više od milion puta, pokazala je referentna 

statistika Google analytics čime su oboreni dosadašnji rekordi u dvoipogodišnjoj istoriji Južnih vesti. Južne vesti od 

osnivanja, januara 2010. godine, beleže konstantan rast posećenosti od prosečnih 20 posto na mesečnom nivou. Od 

tada je, prema Google analytic otvoreno bezmalo 10 miliona stranica. 

(Južne vesti, 02.04.2012) 

Agencija za praćenje i analizu medija Kliping od danas će ekskluzivno u Danasu objavljivati dnevne analize medijske 

zastupljenosti političkih partija u tri najgledanije informativne TV emisije u Srbiji - Dnevniku 2 na RTS, Vestima u 

18.30 na TV B92 i Nacionalnom dnevniku na TV Pink. Na RTS prve tri po zastupljenosti su 1. aprila bile koalicija oko 

DS, potom ona oko SPS i DSS. Na prva tri mesta na Pinku su lista DS, SNS i Preokret, a na B92 posle DS su SNS i 

DSS. 

(Danas - dodatak, NUNS, 03.04.2012) 

Izdavačka kuća Crier Media uvodi još jedno izdanje u odit. Reč je o naslovu „HRB expert", namenjenom tržištu 

hotela, restorana i barova. „HRB expert" je specijalizovani B2B dvomesečnik namenjen profesionalcima iz HoReCa 

sektora. Podaci o prodaji magazina će biti dostupni od prvog broja (mart/april 2012.), nakon inicijalne revizije koja će 

se održati u oktobru/novembru. 

(ABC Srbija, 03.04.2012) 

Godišnjice/jubileji 

Televizija Most iz Zvečana je za deset godina rada zabeležila sve značajne događaje na Kosovu, izveštavala 

odmereno i na putu je da postane kredibilan srpski medij u pokrajini, rekao je njen generalni direktor Zvonimir 

Miladinović. On je povodom jubileja rekao da je ta kuća delila sudbinu naroda, da nikada nije koristila govor mržnje i 

da se trudila da uspostavi normalnu komunikaciju „sa komšijama“ i međunarodnim organizacijama. Most ima dobru 

saradnju sa RTS-om, RT Vojvodine i TV Republike Srpske. 

(Beta, Politika, Pregled, NUNS, 04.04.2012) 

 



Ostalo  

Četvrta konferencija medija dijaspore i Srba u regionu biće održana u Beogradu 12. i 13. aprila 2012. godine. 

Organizatori konferencije su UNS i NUNS, uz podršku Ministarstva vera i dijaspore i Ministarstva kulture, informisanja 

i informacionog društva. Planirano je održavanje dve panel diskusije „RTS kao javni servis dijaspore i Srba u regionu” 

i „Uloga, značaj i perspektiva medija dijaspore u kontekstu globalne krize medija”. U dijaspori danas postoji više od 

90 medija u najmanje 25 zemalja širom sveta, u kojima živi jedna trećina srpskog stanovništva. 

(Pregled, Blic, Dnevnik, NUNS, UNS, 04.04.2012, NUNS, 10.04.2012) 

In Memoriam 

Prva identifikovana žrtva jutrošnjeg požara u novosadskoj diskoteci „Kontrast” je novinarka Radio-televizije Delta, 

Tamara Miladinović. Tamara je imala 25 godina, a na gradskoj televiziji Delta vodila je zabavne i informativne emisije. 

Zbog smrti mlade novinarke na televiziji „Delta“ program se neće emitovati do daljnjeg, a trenutno se emituje njena 

fotografija. Na radiju „Delta“ pušta se samo ozbiljna muzika. 

(NDNV, NUNS, 01.04.2012, Blic online, UNS, 02.04.2012) 

Dugogodišnji novinar i član UNS-a, Zoran Popović, preminuo je 31. marta u 83. godini. Novinarstvom se bavio od 

1958. Godine, najpre u Radio Beogoradu, pa u dnevniku „Politika’’ i u Informativnom programu Televizije Beograd 

gde je dugo godina bio urednik Drugog dnevnika. 

(UNS, 05.04.2012) 

NUNS, časopis Republika i Medija centar pozivaju novinare i poštovaoce Verice Barać da se u četvrtak 12. aprila u 

12.00 časova okupe u Medija centru i odaju joj dužnu poštu. 

(NUNS, 08.04.2012) 

  



 

Poslovanje medija 

Vlasnik Radio Čačka isplatio je sedam i po zaostalih zarada koje je dugovao od juna prošle godine, zaključno sa 

januarom 2012. Godine, pa duguje još februarsku platu. Prema njegovim rečima od danas na radiju zaposleni emituju 

program po redovnoj šemi. 

(Beta, NUNS, 04.04.2012, Danas, UNS, 05.04.2012)  

Urednik Vujić televizije (VTV) iz Valjeva, Milan Milinović, zatražio je od RRA da tokom predizborne kampanje ta 

medijska kuća bude oslobođena obaveza prema RRA i Ratelu. „U protivnom, tražićemo nadoknadu štete od države 

Srbije jer evidentno trpimo štetu, koja i nas polako gura na ivicu ambisa, jer u Valjevu nekoliko godina rade tri 

nelegalna emitera - televizije Kronik (Cronic), Marš i Link „kako difuzno tako i kablovski”, a ne plaćaju nikakve 

obaveze“. 

(Beta, NDNV, 03.04.2012, Pregled, UNS, NUNS, Danas, 04.04.2012) 

U organizaciji ABC Srbija, IREX i USAID, 30. Marta na Paliću u Hotelu Prezident, održan je prvi regionalni Serbia 

Online Advertising Tour, koji je okupio 90 učesnika iz web, medijske i advertajzing industrije. Više na 

abcsrbija.com/dogadjaji/odrzani-dogadjaji/139-odran-prvi-serbia-online-advertising-tour-.html  

(ABC Srbija, 03.04.2012) 

Kompanija „Štampa sistem" je obavestila Komisiju za zaštitu konkurencije da odustaje od preuzimanja firme u stečaju 

„Futura plus".  

(Beta, E kapija, 05.04.2012) 

Kompanija „Štampa sistem" najavila je da će podneti novu prijavu za odobrenje preuzimanja „Future plus". „Štampa 

sistem" je iz proceduralnih razloga povukla prijavu koju je podnela Komisiji za zaštitu konkurencije u postupku 

koncentracije nad „Futurom plus". Ističe se da to „nikako ne znači da je „Štampa sistem" odustala od svoje namere" i 

da će novu prijavu za odobrenje koncentracije podneti u vrlo kratkom roku po ispunjenju proceduralnih uslova. 

(Beta, E kapija, 06.04.2012) 

Predlog kodeksa o oglašavanju, koji postoji već u 22 evropske zemlje i koji će regulisati etičke standarde u oblasti 

marketinga, biće prezentovan 25. aprila u okviru Digital Day koji organizuje Interaktivni advertajzing biro (IAB) Srbija. 

Kodeks o oglašavanju oslanja se na Međunarodni kodeks o marketinškim komunikacijama, ali odgovara i potrebama 

lokalnog tržišta, odnosno onim oblastima za koje je uočeno da mogu biti problematične u Srbiji. 

(Danas, NUNS, 04.04.2012) 

Privatizacija i državni mediji 

U Kulturno-prosvetnom centru „Jovan Šerbanović“ u Žagubici svečano je otvorena opštinska Radio-televizija 

Homolje. Time je Radio Homolje, koji postoji već 15 godina, prerastao u informativni centar.  

(Večernje Novosti - Srbija, Press, 29.03.2012) 

Na predlog Sindikata novinara Srbije i zaposlenih u Televiziji Pirot, Agencija za privatizaciju raskinula je ugovor o 

privatizaciji ove regionalne medijske kuće koju je 8. novembra 2007. godine kupio Milorad Pejić iz Pirota. U 

obrazloženju rešenja o raskidu ugovora se navodi da je, prilikom kontrole, konstatovano da kupac nije ispunio 

ugovorene obaveze, iako mu je za to omogućen dopunski rok. TV Pirot ima regionalnu frekvenciju. 

(Južne vesti, 28.03.2012, Večernje Novosti, UNS, NUNS, E kapija, 30.03.2012) 

Nemački medijski koncern VAC i zvanično prodaje udeo u „Politici", pišu Večernje Novosti. Prema pravu preče 

kupovine, akcije za koje traže 4,7 miliona evra, ponudili su suvlasniku, kompaniji „Politika" a.d., koja do 12. aprila ima 

rok da se izjasni. Odluku donosi skupština akcionara, koja je zakazana za 17. april, kada će rok za ponudu već 

http://abcsrbija.com/dogadjaji/odrzani-dogadjaji/139-odran-prvi-serbia-online-advertising-tour-.html


uveliko da istekne. U ponudi o prodaji akcija navedeno je da „Ost holding", formalni nosilac udela VAC-a, ima novčani 

udeo u kapitalu „Politike" od 15 miliona i nenovčani od 24 miliona evra. Sve to sada nudi za 4,7 miliona evra, u dve 

rate. 

(Večernje Novosti, UNS, 07.04.2012) 

  



 
 

NUNS  

Istraživanje stavova članova NUNS-a je sprovedeno na uzorku od 534 ispitanika u periodu od 14.03. do 23.03.2012. 

godine online anketom.76 Dva glavna motiva za članstvo anketiranih u NUNS-u su što ova novinarska organizacija 

brani etičke i profesionalne norme novinarstva (41%) kao i slaganje ispitanika sa stavovima za koje se NUNS zalaže 

(36%). Dve trećine (67%) anketiranih nije koristilo, dok je 28% koristilo i zadovoljno je edukativnim programima u 

organizaciji NUNS–a. 

(NUNS 29.03.2012) 

Od objave 4M Konferencije Novinarstvo i mediji: nove mogućnosti na društvenim mrežama je iskazano veliko 

interesovanje kome, zbog ograničenih kapaciteta, nije moguće udovoljiti. Uz najiskrenije izvinjenje kolegama koji 

neće moći da prisustvuju Konferenciji, NUNS podseća da je ovo prvi u nizu događaja koje ce NUNS u ovoj i sledećoj 

godini organizovati na temu Interneta i društvenih mreža u novinarstvu. Zbog želje organizatora da izađe u susrete 

svima i omogući kolegama u zemlji i regionu da prate tok Konferencije, odlučeno je da se uvede livestream događaja. 

(Saopštenje NUNS, 30.03.2012) 

UNS 

Svaki član UNS-a koji postane korisnik Uniqa osiguranja za slučaj nastanka jedne od 15 težih bolesti ili za slučaj 

hiruških intervencija, dobiće 10 posto popusta na polisu putnog osiguranja za inostranstvo. 

(UNS, 08.04.2012) 

Nakon završene rekonstrukcije šestog sprata Doma novinara, UNS nastavlja radove na zgradi. 

(UNS, 05.04.2012) 

Firma „Trofej“ iz Stajićeva odobrila je članovima UNS-a, koji imaju novinarsku legitimaciju overenu za tekuću godinu, 

popust od 10% na usluge smeštaja u etno selu Tiganjica. 

(UNS, 09.04.2012) 

RRA 

RRA podseća da povodom dana žalosti emiteri treba da usklade program sa članom 6. stav 1. Zakona o 

obeležavanju dana žalosti. 

(RRA, 01.04.2012) 

RRA je odlučila da ne pokrene postupak protiv TV stanica koje su emitovale propagandni spot Ujedinjenih regiona 

Srbije u kome se pojavljuju logotipi više inostranih kompanija. Ova odluka, doneta je zato što je Agencija „svojom 

reakcijom doprinela da oglašivač obustavi dalje emitovanje spota“. 

(Danas - dodatak, 04.04.2012) 

RRA je predstavila Izveštaj nadzora programa emitera tokom predizborne kampanje za lokalne, pokrajinske i 

republičke skupštinske izbore za period od 14-28. marta 2012. godine. Nijedan od učesnika predstojećih 

parlamentarnih i lokalnih izbora u Srbiji nije favorizovan, zaključak je RRA. 

(RRA, 04.04.2012, Danas - dodatak, Press, NUNS, Politika, 05.04.2012) 

Savet RRA analizirao je dosadašnje prisustvo učesnika izborne kampanje u elektronskim medijima i uočio da je samo 

mali broj stranaka čije su liste potvrđene od strane Republičke izborne komisije emitovao reklamne spotove na TV 

stanicama sa nacionalnim pokrivanjem. Iako nema ovlašćenja da se meša u cenovnu politiku medija, „Savet 

preporučuje svim elektronskim medijima da vode računa da previsokim cenama oglasnog prostora ne onemoguće 

jedan deo učesnika izbora da zakupe reklamne termine, jer bi u tom slučaju zloupotrebili nacionalni resurs koji im je 

http://www.nuns.rs/Projekti/ongoing-projects/series/2/4m-beograd.html
http://www.rra.org.rs/uploads/useruploads/PDF-VESTI/Statistika_predizbornog_programa_14-28.03.2012.pdf
http://www.rra.org.rs/uploads/useruploads/PDF-VESTI/Statistika_predizbornog_programa_14-28.03.2012.pdf


dodeljen na korišćenje”. 

(RRA, NUNS, 09.04.2012) 

Asocijacija medija 

Glavni zadaci Asocijacije medija, poslovnog udruženje najvećih izdavača štampe, biće konkretizacija zakonskih 

okvira delovanja aktera na medijskoj sceni, pre svega učešće u radu na novom Zakonu o javnom informisanju, 

rečeno je na sastanku čiji je domaćin bio „Dnevnik Vojvodina pres”. 

(Dnevnik, 29.03.2012, Blic, Večernje Novosti, NUNS, UNS, Press, 30.03.2012) 

Na sednici Asocijacije medija u Novom Sadu, raspravljano je o finansijskim rezultatima Asocijacije u 2011. godini, koji 

su i ove godine pozitivni. Za jednog od dva potpredsednika jednoglasno izabrana Robert Čoban, predsednik Color 

Press Grupe. Na sednici je jednoglasno podržan povratak Tanjuga u članstvo, a doneta je odluka o prijemu u 

pridruženo članstvo kompanije „Corporate media", koja se bavi izdavanjem korporativnih magazina i publikacija. 

(ABC Srbija, 03.04.2012) 

  



 

Malkolm Lav, koji predaje na Univerzitetu zapadne Engleske u Bristolu, na master studijama komunikacije nauke 

kaže: “Mislim da se TV i internet umnogome razlikuju. Većina sadržaja na internetu ima kratak vek trajanja. To je brza 

senzacija uglavnom loše proizvedena. Na internetu skoro svako može da bude „emiter“ programa, odnosno da stavi 

svoj audio ili video snimak. A to ne znači da je svaki snimak vredan gledanja. Zato je televizija neprevaziđena; ona 

organizuje ljude koji poseduju znanja i veštine u cilju proizvodnje video materijala koji je kvalitetan i kome možete 

uživati”. 

(Politika, UNS, 29.03.2012) 

Mogu li Tviter i Fejsbuk biti izvori informacija? Da li je Gugl novi urednik onlajn medija? Ko pruža informacije, novinari 

ili građani? Koliki je uticaj društvenih mreža na predizborne kampanje i medije – bile su teme međunarodnog 

dvodnevnog skupa „4M Beograd - Novinarstvo i novi mediji: nove granice“ u organizaciji Canal France International 

(CFI), Ambasade Francuske, NUNS-a i kancelarija OEBS-a i IREX-a. 

(Danas, UNS, NUNS, 04.04.2012) 

 

Prvi regionalni tok-šou „Okruženje” počeće da se emituje od ponedeljka 2. aprila na televizijskim stanicama u 

regionu, a publika iz Srbije emisiju će moći da prati na beogradskoj televiziji Studio B i TV Vranje. Prvi put posle 

raspada SFRJ informativna emisija o predrasudama, ekonomskoj krizi, medijima i omladini biće istovremeno 

emitovana u pet zemalja iz regiona. „Okruženje” će se prikazivati na sarajevskoj televiziji BHRT, na TV RTRS iz 

Banja Luke, na programu TV Alsat-M iz Skoplja. U Crnoj Gori će se prikazivati na televiziji Vijesti, a u Hrvatskoj na 

televiziji Kapital network iz Zagreba. 

(Beta, NDNV, NUNS, Politika, Press, 31.03.2012, Press, UNS, 01.04.2012)  

Dnevni list „Blic" od 2. aprila, izlazi u novom, redizajnirom, modernom dizajnu na kojem je mesecima radio tim 

eksperata. Uz novi redizajn, stižu i novi magazini. Utorkom - tematski dodatak na najrazličitije životne teme, sredom - 

Magazin za zdrav život, četvrtkom Blic Tiket - Magazin za kladioničare, petkom - TV program. Novina je subotnji 

specijalni dodatak na mađarskom jeziku. 

(ASMEDI NEWSLETTER, april 2012) 

Color Press Grupa lansirala je novi internet portal na adresi joy.rs. Portal će kao i magazin čiji brend nosi, pratiti sve 

ono što zanima devojke i mlade žene između 18 i 35 godina. 

(ASMEDI NEWSLETTER, april 2012) 

„Akter Media Group” izdavač nedeljnika „Akter“ pokrenuo je sajt na kojem su tri „Akterova“ internet izdanja. Pored 

onlajn izdanja nedeljnika „Akter“ od danas na Akterovoj veb adresi su i onlajn izdanje „Dnevni Akter“ i specijalizovani 

servis za međunarodne odnose „Akter Diplomatique“. Najvljeno je i pokretanje štampanog izdanja „Dnevni Akter”, a 

uskoro će biti puštene i aplikacije pomoću kojih će sva izdanja „Aktera“ biti dostupna i na mobilnim telefonima. 

(UNS, 09.04.2012) 

Digitalizacija 

Nacionalna komisija za širokopojasni pristup i digitalni razvoj osnovana je danas u Beogradu, a njen glavni zadatak 

biće promocija značaja širokopojasnog pristupa Internetu. Komisija će biti usmerena na to da obezbedi univerzalno 

dostupan i pristupačan širokopojasni pristup, koji će do 2015. godine koristiti 40% domaćinstava u Srbiji. 

(eKapija, 04.04.2012) 

Savet RRA saopštio je da će pored televizija sa nacionalnom pokrivenošću, u pakete inicijalnog digitalnog TV signala 

ući i Radio televizija Vojvodine, RTV 2, RTV Kragujevac, RTV Vranje, RTV “Belle Amie” iz Niša i Regionalna TV iz 

Novog Pazara. 

(Blic, 07.04.2012) 

 

http://www.akter.co.rs/


 
 
 

 Skraćenice - www.mc.rs/medijski-ambijent.2313.html#103915  

 Više o rubrikama biltena - www.mc.rs/14-dana-u-medijima-skracenice-i-rubrike.2313.html  

 Arhiva biltena - www.mc.rs/14-dana-u-medijima-arhiva.2355.html  

 Početna strana biltena - www.mc.rs/14-dana-u-medijima.2210.html  

 
 
„14 dana u medijima“ uređuju Marin i Goran Cetinić koje možete kontaktirati putem mail adrese 
goran.cetinic@gmail.com. 

„14 dana u medijima“ predstavlja sažeti prikaz pisanja medija o situaciji u medijima. Nastao je sa ciljem da registruje 
informacije o medijima objavljene u prethodnih 14 dana u Srbiji, sažete tako da prenesu suštinu medijskih tekstova i 
grupisane u tematske celine. Urednici prenose vesti ne menjajući suštinu pisanja medija o medijima. Za čitaoce 
zainteresovane za kompletan objavljen tekst, navodi se izvor i datum objavljivanja. 

 

. 
Ovaj bilten vesti realizovan je zahvaljujući građanima SAD u okviru programa podrške medijima Američke agencije za međunarodni razvoj 
(USAID). Sadržaj biltena je isključiva odgovornost autora i ne predstavlja zvaničan stav USAID-a i IREX-a. 
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